《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 在文艺工作座谈会上的讲话

新华社北京10月15日电 在文 艺工作座谈会召开10周年之际,10月 16日出版的第20期《求是》杂志将重 新发表中共中央总书记、国家主席、中 央军委主席习近平2014年10月15 日《在文艺工作座谈会上的讲话》。

讲话强调,文艺事业是党和人民 的重要事业,文艺战线是党和人民的 重要战线。文艺是时代前进的号角, 最能代表一个时代的风貌,最能引领 一个时代的风气。实现"两个一百 年"奋斗目标、实现中华民族伟大复 兴的中国梦,文艺的作用不可替代, 文艺工作者大有可为。广大文艺工 作者要从这样的高度认识文艺的地 位和作用,认识自己所担负的历史使 命和责任,坚持以人民为中心的创作 导向,努力创作更多无愧于时代的优 秀作品,弘扬中国精神、凝聚中国力 量,鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向

讲话指出,实现中华民族伟大复 兴需要中华文化繁荣兴盛。必须高度 重视和充分发挥文艺和文艺工作者的 重要作用。历史和现实都证明,中华

第136届广交会开幕

第136届中国进出口商品交易

10月15日,中外客商行走在第136届广交会场馆内。

当日,以"服务高质量发展,推进高水平开放"为主题的第136届广交

会拉开帷幕。本届广交会线下参展企业超3万家、展出新品115万件,新

企业、新产品、新技术、新业态大量涌现,吸引14.7万名境外采购商预注

册。本届广交会共分三期举行,分别聚焦"先进制造""品质家居""美好生

民族有着强大的文化创造力。每到重 大历史关头,文化都能感国运之变化、 立时代之潮头、发时代之先声,为亿万 人民、为伟大祖国鼓与呼。举精神之 旗、立精神支柱、建精神家园,都离不 开文艺。我国作家艺术家应该成为时 代风气的先觉者、先行者、先倡者,通 过更多有筋骨、有道德、有温度的文艺 作品,书写和记录人民的伟大实践、时 代的进步要求。

讲话指出,衡量一个时代的文艺 成就最终要看作品。推动文艺繁荣发 展,最根本的是要创作生产出无愧于 我们这个伟大民族、伟大时代的优秀 作品。必须把创作生产优秀作品作为 文艺工作的中心环节,努力创作生产 更多传播当代中国价值观念、体现中 华文化精神、反映中国人审美追求,思 想性、艺术性、观赏性有机统一的优秀 作品。创新是文艺的生命。要把创新 精神贯穿文艺创作生产全过程,增强 文艺原创能力。繁荣文艺创作、推动 文艺创新,必须有大批德艺双馨的文 艺名家。要把文艺队伍建设摆在更加 突出的重要位置,努力造就一批有影 响的各领域文艺领军人物,建设一支 宏大的文艺人才队伍。

讲话指出,社会主义文艺,从本质 上讲,就是人民的文艺。文艺要反映 好人民心声,就要坚持为人民服务、为 社会主义服务这个根本方向。这是党 对文艺战线提出的一项基本要求,也 是决定我国文艺事业前途命运的关 键。第一,人民需要文艺。满足人民 日益增长的精神文化需求,必须抓好 文化建设,增加社会的精神文化财 富。第二,文艺需要人民。能不能搞 出优秀作品,最根本的决定于是否能 为人民抒写、为人民抒情、为人民抒 怀。第三,文艺要热爱人民。文艺创 作方法有一百条、一千条,但最根本、 最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎 根生活。一部好的作品,应该是经得 起人民评价、专家评价、市场检验的作 品,应该是把社会效益放在首位,同时 也应该是社会效益和经济效益相统一 的作品。文艺不能当市场的奴隶,不 要沾满了铜臭气。

讲话指出,中国精神是社会主义 文艺的灵魂。每个时代都有每个时代

贵州龙里油茶生态园迎秋收

10月15日,村民在龙里县颐光山林油茶生态园采摘油茶果

近日,贵州省龙里县颐光山林油茶生态园种植的油茶果迎来收获季,种植

近年来,龙里县颐光山林油茶生态园结合山地气候环境,流转3000余亩

荒山发展生态油茶种植,带动当地村民到油茶生态园务工,助农增收,促进乡

图说中国

的精神。文艺是铸造灵魂的工程,文 艺工作者是灵魂的工程师。广大文艺 工作者要高扬社会主义核心价值观的 旗帜,充分认识肩上的责任,把社会主 义核心价值观生动活泼、活灵活现地 体现在文艺创作之中。要把爱国主义 作为文艺创作的主旋律,引导人民树 立和坚持正确的历史观、民族观、国家 观、文化观,增强做中国人的骨气和底 气。要通过文艺作品传递真善美,传 递向上向善的价值观,引导人们向往 和追求讲道德、尊道德、守道德的生 活。要结合新的时代条件传承和弘扬 中华优秀传统文化,传承和弘扬中华 美学精神。

讲话指出,要加强和改进党对文 艺工作的领导。党的领导是社会主 义文艺发展的根本保证。要把握住 两条:一是要紧紧依靠广大文艺工作 者,二是要尊重和遵循文艺规律。要 高度重视和切实加强文艺评论工作, 运用历史的、人民的、艺术的、美学的 观点评判和鉴赏作品,倡导说真话、 讲道理,营造开展文艺批评的良好



## 前三季度我国货物贸易进出口总值 同比增长5.3%

新华社北京10月14日电 (记者 胡旭 邹多为)海关总署 14日发布数据显示,2024年前三 季度,我国货物贸易进出口总值 32.33万亿元,历史同期首破32 万亿元,同比增长5.3%。

其中进口13.71万亿元,同比 增长4.1%,出口18.62万亿元,增 长6.2%,增速较前8个月分别放 缓0.6和0.7个百分点。

海关总署副署长王令浚在当 天国新办举行的新闻发布会上表 示,当前内外部环境更加错综复 杂,我国外贸发展面临一些挑战, 总体看,得益于供需两方面的推 动,进出口保持稳定增长,而且三 个季度进出口规模均超过10万 亿元,这在历史同期也是首次。

从国内看,出口产品结构持 续优化。前三季度,我国出口机 电产品 11.03 万亿元, 同比增长 8%,占出口比重近六成。其中, 高端装备、集成电路、汽车、家用 电器出口分别增长43.4%、22%、 22.5%、15.5%。

各类经营主体保持活跃。前 三季度,我国最大的外贸经营主 体——民营企业进出口17.78万 亿元,同比增长9.4%,对整体外 贸增长的贡献率达到93.8%;外 商投资企业进出口增长1.1%,连 续两个季度增长。

在工业生产和消费市场平稳 增长带动下,前三季度,我国大宗 商品进口量同比增加5%。其中, 原油、天然气和煤炭等能源产品 9.01 亿吨,增加4.8%;铁、铝等金 属矿砂11.38亿吨,增加4.9%。同

期,消费品进口超过1.3万亿元。 从国际看,市场多元化稳步推 进。前三季度,我国与全球160多 个国家和地区贸易实现增长。其 中,对欧盟、美国等传统伙伴进出 口同比分别增长0.9%、4.2%。

同期,我国对共建"一带-路"国家进出口15.21万亿元,同 比增长6.3%,占比提升至47.1%; 对其他金砖国家进出口增长 5.1%;对《区域全面经济伙伴关系 协定》(RCEP)其他成员国进出口 增长4.5%,其中对东盟进出口增 长9.4%。

王令浚表示,我国经济的基 本面及市场广阔、韧性强、潜力大 的有利条件并未改变,随着存量 政策和增量政策接续发力,外贸 发展积极因素累积增多,四季度 进出口稳增长有基础、有支撑。

税收数据显示

### 综合所得年收入10万元以下 基本无需缴纳个税

新华社北京10月15日电 (记者 王雨萧)记者15日从国 家税务总局了解到,自2018年我 国实施综合与分类相结合的个人 所得税新税制以来,个人所得税 发挥调高惠低作用,目前综合所 得年收入10万元以下基本无需

国家税务总局税收科学研究 所副所长李平介绍,2018年,我 国对个人所得税法进行第七次修 订,将基本减除费用标准从原来 的每人每月3500元提高至5000 元。同时,设立子女教育、赡养老 人等6项专项附加扣除,2022年 新增3岁以下婴幼儿照护专项附 加扣除,2023年又提高了3岁以 下婴幼儿照护、子女教育、赡养老 人3项专项附加扣除标准。

李平举例说,对于"上有老、 下有小"的纳税人,若他有一个小 孩,与妻子分摊享受子女教育专 扣,即可扣除1000元/月;若他有 一兄弟并与其分摊享受赡养老人 专扣,即可再扣除1500元/月,两 者合计将扣除2500元/月,也就 是3万元/年。

"如果纳税人有两孩,或是独 生子女的,那扣除金额更高。"李 平说,加上6万元/年的基本减除 费用,再扣除"三险一金"(按年工 资收入10万元计算,理论上可扣 除1.5万元左右)等,个人综合所 得年收入不超过10万元的,基本 无需缴纳个税。

国家税务总局此前发布的 2023年度个税汇算清缴数据显 示,2023年提高3岁以下婴幼儿照 护、子女教育、赡养老人专项附加 扣除标准后,全国约6700万人享 受到了该项政策红利,减税规模超 过700亿元,人均减税超1000元。

## 频袭联黎部队 以色列为何不怕惹众怒



随着黎以冲突不断升级,以色列近 来数次袭击联合国驻黎巴嫩临时部队 (联黎部队),引发国际社会广泛反对。

分析人士认为,以色列此举既是 表达对联合国及联黎部队的不满,也 是为以军攻打黎南部的军事行动服 务。以色列自本轮巴以冲突爆发以来 屡屡踩踏国际社会"红线",主要原因 是美国一直对其纵容支持,导致其行 为得不到约束。此次系列袭击事件严 重挑战联合国权威,或导致更广泛的 地区动荡。

#### 以军袭击不断

近日,联黎部队频频遭袭。10日, 以军一辆坦克向联黎部队位于纳古拉 地区司令部的一座哨塔开火,造成两名 维和部队人员受伤:11日,以军袭击又 造成两名维和部队士兵受伤;12日,联 黎部队一名维和人员被附近军事活动 的枪弹击伤;13日,两辆以军坦克强行 进入联黎部队驻地。此外,联黎部队还 指认以军12日阻止联黎部队一次"至 关重要的"后勤行动。

联黎部队根据1978年联合国安 理会第425号决议建立,并在2006年 的安理会第1701号决议中得到更多

授权,旨在维护黎南部地区安全,数十 国参与派遣维和人员。上述袭击引发 多国政府和国际组织谴责。

面对国际社会谴责声浪,以色列总 理内塔尼亚胡态度强硬,13日专门发 表致联合国秘书长古特雷斯的视频声 明,称黎巴嫩真主党将联黎部队用作 "人盾",以军曾多次要求联黎部队撤出 战区但屡遭拒绝,拒绝撤离将危及联黎 部队和以军士兵生命安全。内塔尼亚 胡称,以色列对维和部队人员受伤"深 感遗憾",正尽一切努力防止此类事件 再次发生,"但确保这一点简单而明显 的方法就是让他们脱离危险区域"。

古特雷斯同日回应说,尽管联黎 部队过去几天内遭到多起袭击,但仍 将继续坚守所有阵地。他说,以军坦 克破坏联黎部队驻地大门强行进入的 行为令人深感担忧。联合国的"不可 侵犯性"必须在任何时候得到无条件 尊重,联合国机构人员及其财产的安 全必须得到保障。

#### 意在扫除障碍

以方称,袭击联黎部队并非有意 为之,13日的"强闯"事件是协助撤走 伤员的坦克因遭到"猛烈攻击"而在 "倒车"过程中驶入联黎部队驻地,以 军发射烟幕弹为撤离伤员提供掩护, 未对联黎部队构成威胁。但专家认

为,事情并不这么简单。

户忙着采收、搬运、晾晒。

卡塔尔半岛电视台援引黎巴嫩政 治安全事务分析师阿里·里兹克的话 说,以色列一直对联黎部队心存不满, 认为其未阻止黎真主党在一些对以方 造成威胁的区域开展军事活动,袭击 是对联合国不满的体现。

以色列国家安全研究所高级研究 员奥尔娜·米兹拉希也表示,以方长期 以来认为黎真主党在黎南部地区利用 联黎部队的存在掩盖其军事行动,希 望通过袭击对联合国施压,迫使其重 新审视联黎部队任务从而削弱黎真主 党在这一地区的势力。

以方的袭击行为被认为还有更重 要的军事目的。有分析指出,联黎部队 占据着黎南部交通要道,成为以军在这 一地区快速推进的最大障碍,因此以方 试图通过袭击迫使其撤走。上海外国 语大学中东研究所教授刘中民认为,以 色列攻击联黎部队的主要目的是为在 黎南部开辟安全缓冲区创造条件。

#### 为何屡踩"红线"

回顾延宕了一年多的新一轮巴以 冲突期间,以色列曾多次与联合国公 然"硬杠"。在加沙地带,以方指责联 合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处 的大量雇员为武装人员,称巴勒斯坦 伊斯兰抵抗运动(哈马斯)利用平民和

环球快报

人道主义机构作掩护,多次轰炸联合 国机构运营的避难设施。以方还多次 对联合国方面的相关表态表达不满, 本月2日甚至宣布古特雷斯为"不受 欢迎的人"并禁止其入境。

除了袭击联黎部队,以色列自本轮 巴以冲突以来屡踩国际社会"红线",包 括在加沙地带和黎巴嫩造成大量平民 伤亡和严重人道主义危机,在他国领土 上搞"定点清除"等。外界还普遍认为, 以色列是黎巴嫩通信设备爆炸事件的 幕后主使。分析人士指出,以色列不顾 国际社会强烈反对,持续推进军事行 动,美国的支持纵容是主要原因。

美国不仅在各种场合为以色列提 供外交支持,还持续向以色列提供军 援,并向中东地区增派军事力量为以 色列撑腰。就在13日,美国国防部宣 布将向以色列提供一套"萨德"反导系 统并派遣相关美军人员。

刘中民认为,以色列在过去一年 的冲突中形成了愈发激进和不顾后果 的行为模式,美国的支持导致联合国 安理会层面难以形成对以色列有效的 约束和惩罚机制,使以色列在我行我 素的道路上越走越远。此次一系列袭 击联合国维和部队的行为对国际秩序 构成威胁,严重挑战联合国的权威性 和多边机制的公信力。

新华社耶路撒冷/贝鲁特10月15日电

## 中泰两军将举行 "突击-2024"陆军联合训练

新华社北京10月15日电 (郭明芝 周文剑)国防部新闻发 言人吴谦15日介绍,根据年度计 划及双方共识,10月中下旬,中 国泰国两国军队位云南举行"突 击-2024"陆军联合训练。

"这次联训以联合反恐行动 为课题,组织有人无人协同、特种 爆破、直升机机降、联合搜剿等课 目训练,旨在提升双方联合行动 能力,为地区稳定注入更多积极 因素。"吴谦说。

(上接01版)着眼全面建成世界 一流军队,聚焦打好实现建军一 百年奋斗目标攻坚战,深刻把握 加快军事理论现代化的使命,深 入研究新时代战争和作战理论, 重点在立起理论内容体系、构建 组织管理体系、建强研究力量体 系、完善政策制度体系等方面求 突破,不断开创新时代新征程军

事理论工作新局面。

会议研究讨论了加快军事理 论现代化有关问题,细化明晰了 任务分工和落实措施,6个单位在 会上作了交流发言。

军委机关各部委、军委各直 属机构、军委联指中心、各战区、 各军兵种、军委各直属单位、武警 部队有关负责同志等参加会议。

#### 声明

◇ 泰 安 市 蓝 天 物 业 管 理 有 限 公 司 ( 统 一 社 会 信 用 代 码 91370900725404176C) 丢 失 公 章 (3709020018470)、财 务 章 (3709020018471)、法人章(贾琪),声明作废。

◇ 泰 安 竹 笙 商 贸 有 限 公 司 ( 统 一 社 会 信 用 代 码 91370902MA3ET1PO8E)丢失公章,声明作废

#### 山东泰阳生物科技有限公司年产2000吨甲基噻唑三嗪和年产2000 吨噻虫胺项目(一期)环境影响评价第二次公示

**吨噻虫胺项目(一期)对**根据《环境影响评价公众参与办法》等相关规定,现将"山东泰阳生物科技有限公司年产2000
吨甲基噻唑三嗪和年产2000 吨噻虫胺项目(一脚)环境影响评价第二次公示"环境影响评价进行信息公开,内容如下:
1.环境影响报告书把求意见稿全文的网络链接及查阅驻版报告书的方式和途径。山东泰阳生物科技有限公司年产2000 吨甲基噻唑三嗪和年产2000 吨吨或应则每(一期)征求意见稿网址:
链接:https://pan.baidu.com/s/116VAXG/DJUBKdA20sh-O 提取码:acrg查阅纸质报告书的方式和途径:通过电话(18954873997)联系建设单位影工后可到山东泰阳生物科技有限公司查阅纸质报告书。
2.征灭意见的公众范围评价范围内的村民,评价范围外其他村的居民也可提出方本项目环境取得有关的意见和建议。
3.公众意见表的网络链接公众意见表详见《关于发布<环境影响评价公

見影·啊子订第一次公示 众参与办法>配套文件的公告》(公告2018年第 48号)的件1,网址链接如下:https://www.mee. gov.cn/xxgk/2018/xxgk/xxgk/1/201810/t2018 1024\_665329.html 4公众提出意见的方式和途径 如对本项目提出意见或建议,可在项目公示 之日起10日内以电话,书面、电子邮件等方式向 建设单位或者环境影响报告书编制单位反映,并 留下您的主要联系方式,以便我们及时和您取得 联系。

(1)建设项目的建设单位名称及联系方式 建设单位:山东泰阳生物科技有限公司 联系人:彭工 联系电话:18954873997 (2)承担环境影响评价工作的机构名称及联

(2)承担外現影响阿田川上III 系方式 系方式 评价机构:山东环泰环保科技发展有限公司 联系人:郭工 联系电话:0538-5395605 邮箱:hp9954@163.com 山东泰阳生物科技有限公司 2024年10月

新华社首尔 10 月 15 日电 据

朝中社15日报道,朝鲜劳动党中

央委员会副部长金与正当天发表

谈话说,"韩国军方是做出侵犯朝

鲜首都上空的敌对侵权挑衅行为

的肇事者。对此,我们已掌握真凭

实据。挑衅者必将付出惨重代

价。"

另据朝中社15日早些时候报 发射无人机。

朝鲜称已确认韩军方

系侵犯朝鲜领空事件的责任方

并在会上阐明了朝方"强硬的政治军 事立场" 朝鲜外务省11日晚间发表声明,

道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长

金正恩14日召开国防和安全会议,

谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空,称此 系严重犯罪行为。韩国国防部长官 金龙显当天表示,韩军方没有向朝鲜

## 韩军向韩朝军事分界线以南 进行应对射击

据新华社首尔10月15日电(记 冯亚松)韩国联合参谋本部15日 说,韩军当天向韩朝军事分界线以南 进行了应对射击。朝鲜方面暂无

韩国联合参谋本部当天通过短 信将声明发给媒体,声明说朝鲜于当 天中午12时左右炸毁了京义线、东海 线两条公路位于韩朝军事分界线以 北的部分路段,并正在投入重型装备 进行后续工作。韩军未受损失,正在 密切关注朝方活动,在韩美合作下加 强监视和警戒,以维持应对态势。声 明未透露韩方应对射击的具体细节。

朝鲜人民军总参谋部9日宣布, 朝方从当日起"完全切断"与韩国连 接的公路和铁路,"进行防御设施要 塞化加固工程"。

泰安日报新闻报道监督举报邮箱:tarb96009999@126.com 泰安日报社出版 社址:泰安市泰山大街333号 编辑部:8289600 记者部:8289714 编委办公室:8289606 广告中心:8630200 发行中心:8289653 印务中心:8229282 印刷:泰安日报社印刷厂(泰安市岱岳区青春创业开发区井家庄村) 广告发布登记证:鲁广发登字3709004001号 邮政编码:271000 全年定价:480元 本报自办发行